# 外国人如何在沪合法工作? 市人才服务中心解答:

# 流程简化7月将采用新系统

2017年7月1日,外国人来沪工作的审批工作全部转入"2.0新系 统"——外国人来华工作管理服务系统进行办理。此平台将统一发放《外国 人工作许可通知》和《外国人工作许可证》。这是青年报记者在6月15日进 行的外国人来华工作许可新政解读会上了解到的。 青年报见习记者 陈晓颖

### 外国人在沪合法工作流程简化

开放鼓励更多优秀人才来沪工 作,2016年,上海继续深入实施人才 优先发展战略,出台了"人才30条" 新政,进一步深化人才工作体制机制 改革,并作为第一批原"外国人入境 就业许可"和"外国专家来华工作许 可"两证整合的试点城市,简化了高 层次外国人在沪工作的申请流程。

2017年4月1日,全国统一实施 外国人来华工作许可,在沪外国人申 办工作证明平台也随之将更新。

那么如今,外国人如何在沪合法

在上海市人才服务中心与上海 市外商投资企业协会主办的新政解 读会上,市人才服务中心政策专家马 艳艳介绍说,原先,公司人事在窗口 打印《外国人工作许可通知》后,盖章 再寄给外国人进行后续申请。如今, 申请人、人事可以直接在网上直接打 印工作许可通知,在领馆申请工作签 证。据悉,这一操作的"升级",至少 将申请时间缩短了6-7个工作日。 在获得工作许可通知后,申请人即可 到上海市外国专家局申请外国人工 作许可证,持着Z签入境体检。

如今外国人来华工作许可属于 一网办理,一号管理"。申请外国人 工作许可证属于一人一号,终身不 变。外国人回国工作后,个人信息依 旧通过原先的个人号码记录。最后 一步,申请人需要到上海市出入境管 理局获得工作类居留许可。

从用人单位办事流程来看,人事 需先实名制注册,将单位注册信息表 原件及公司材料复印件加盖公章,到 受理窗口实名制登记。在上传材料 后,人事进入窗口审核原件、递交复

印件的过程。在其中,国内人才引进 计划的 A1 类高端人才全程在线办 理,不需要提供纸质核验。据悉,企 业人事在上传材料,进行审批时,为 了提高办事速度与效率,若劳动者合 同页数多,人事仅上传合同的首页、 签字页与附页即可。

### 人事或需重新提交"原材料"

2017年7月1日前,有效期内的 外国人工作许可、外国专家许可、外 国人就业许可等相关证件继续有 效。2017年6月1日,相当于"1.0系 统"的"外国专家来华工作管理系统" 和"外国人来华工作管理服务系统(试 点系统)"停止办理新申请业务。公司 人事因此情况,在为原《外国人就业 证》、外专证的持有者申请延期、变更、 补办时,还需到柜台重新提交材料。

政策专家提醒说,公司人事目前 不要在"1.0系统"提交新的申请材 料,6月30日新系统启用前可能无法 申请成功,预计会耽误来华工作申请 人的材料审批时间。据介绍,在新老 政策衔接时,上传附件及提交材料与 先前无太大变化。

具体的执行标准与办事指南,人 事可在上海市外国专家局网站的"外 国专家工作"板块中获悉。

在政策解读会上,政策专家展示 了错误样单,并对申请时材料提交的 具体细节进行提醒。主讲人表示,新 政对用人单位提交材料的要求更加 规范,聘用外国人时需要考察。此 外,在学历证明环节,公司人事要"把 好第一关",不得提交虚假信息,否则 公司将记入诚信"黑名单"。在薪资 上,聘用外国人时,薪酬不得低于上 海最低工资标准,否则也将影响用人

## ■都市脉搏

# 全市科技企业孵化器已达174家

青年报资深记者 郭颖

本报讯 30年前,上海第一家孵 化器呱呱坠地。如今,全市科技企业 孵化器已达174家,孵化面积220余 万平方米,孵化器总注册资金达到25 亿元,孵化基金总额达到56亿元。 这是青年报记者昨天从上海市科技 创业中心举办的"精彩历程三十年, 成就梦想在上海"孵化器30周年分 享会上获悉的。

据悉,作为中国第二、科技系统 第一个创办孵化器的城市,30年来, 上海孵化器事业从无到有,由小到 大,经弱至强,从基地外孵化到农舍 创业,再到聚合区县、大学资源蓬勃 发展。眼下,上海孵化器已进入一个 新的发展历史时期。深化融资服务, 引入创业基金、天使投资和风险资 本,并通过中介机构提升服务专业化 水平;在国际化上加强国际交流,逐

步实现国际间孵化信息共享、孵化管 理人员互访、孵化企业互驻、创业人 才互相培养和跨国界设立孵化器;在 市场化上引进民营资本,实现投资成 分多元化,逐步从以政府为主导向以 市场为主导转变,孵化器核心竞争力 增强,孵化结构日趋完善。

上海目前已有500余家苗圃、众创 空间、孵化器、加速器构成的庞大载体 阵营,孵化服务人员达2174人,孵化 企业达8970余家,累计培育了179家 上市企业,在孵企业创造了98250个就 业岗位。仅今年一届创新创业大赛, 网上报名数就达到8241项,其中,企 业组7405项,占比89.8%,高于去年的 87.3%;正式提交数6940项,超过2016 年的6921项,其中,团队组836项,占 比12.1%,高于去年的8.2%。

30年来,由点到面的全市孵化体 系得到健全:上海科技创业服务站新 增至174家,遍布上海16个区。

# 金山整治环保违法违规建设项目

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 中央环保督察开展以 来,金山区排查出的2426个违法违规 建设项目,该区按照淘汰关闭、整顿规 范和完善备案,结合重点区域环境综 合整治、城乡中小河道综合治理等工 作,已依法依规基本全部整改到位。5 月15日至16日,市环保局对金山区 违法违规建设项目整治情况进行了检 查,肯定了金山区的清理整治成效。

金山区的2426个违法违规建设 项目清理整治分三大类,其中"淘汰 类"585个,"规范类"1314个,"完善 类"527个。截至目前,2426个项目 已基本完成清理整治工作。

位于金山工业区的上海基盛食

生产塑料制品。由于企业未安装任何 废气处理装置,在生产过程中有高温 吹塑工艺,在对塑料粒子加热融化过 程中会产生苯乙烯及VOCs等有害气 体。同时,该企业违章搭建面积1500 多平方米,生产车间的工人不仅没有 佩戴口罩等劳防用品,厂区内也未设 置专门的危险废物和固体废物堆场, 环境脏乱差,安全隐患多达30处。

针对该食品有限公司在环保、安 全、消防方面存在的种种问题,金山 区环保局根据上海市违法违规建设 项目清理整治相关要求,采用分类处 理方式,将上海基盛食品有限公司列 为金山工业区淘汰关闭类企业,并于 3月29日完成厂房拆除工作。

### → 联系我们 gnbyw@163.com